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A hónapok óta vergődő keserves vál­
ság szeszélyesen váltakozó jelenségei so­
kakból megint azt a régi sóhajt csalták ki, 
hogy ime megint pusztít a magyarság évez­
redes átka, a visszavonás és pártoskodás. 
Mert sok minden körülmény olyan szint 
adott a helyzetnek, mintha az ország ve­
zető pártja és többsége, a függetlenségi 
párt épen ezekben a nehéz napokban, 
amikor a súlyos küzdelmek a legszorosabb 
összetartást tennék szükségessé, belső vi­
szályok és egyenetlenségek között ver­
gődnék és mintha ez a párt, amelyre 
most vár a legsúlyosabb, de talán a nem­
zetre nézve legértékesebb hivatás, épen 
érvényesülésének küszöbén indulna a fel­
bomlás, megsemmi .ülés felé.

Minden jó magyar embernek örömére 
a való tények ezeket a sötét látszatokat 
teljesen megczáfolták és szétfoszlatták. 
Most már tisztán láthatja mindenki, aki 
gondolkozni tud, de akinek gondolkozását 
a zavaros újsághírek is összezavarták, 
tisztán láthatja nem ujsághiradások kom­
binációiból, hanem a letagadhatatlan té­
nyekből, hogy igenis a függetlenségi párt 
egységesen és rendületlenül áll programmja 
mellett és híven követi ennek a prog­
ramúinak érvényesülésén dolgozó vezérét. 
Láthatja mindenki, akinek tisztánlátását 
nem tették még tönkre a rosszindulatú 
ezélzatos gyanúsítások és rágalmak, hogy 
nem a függetlenségi pártban volt lényeges 
ellentét és viszály, hanem hogy voltak so­
kan a függetlenségi párton kívül, akik 
mindent elkövettek, hogy zavart támasz- 
szanak a többségi pártban, mivel hogy na­
gyon vágytak az igy támadó zavarosban 
halászgatni* Ilyenfajta elemek dirigálták 
azt a hetek óta tartó sajtóhajszát, amelynek 
czélja volt folytonos makacs hazudozások- 
kal, rágalmakkal és gyanúsításokkal egymás 
ellen uszítani a függetlenségi párt tagjait 
s éket verni a párt és vezér közzé. Go­
nosz munkájuknak volt is némi eredménye, 
mert sok helyütt sikerült nekik a közön­
ség gondolkozását teljesen összezavarni, 
úgy, hogy ma a hazugságok szédítő töm­

kelegében csak igen kevesen tudják meg­
érezni a tiszta igazságot és sikerült nekik 
perfid aknamunkájukkal bizonyos feszült­
séget támasztani magában a pártban s kü­
lönösen a párttagok nagyrésze és a vezér 
között. Hogy milyen mesterségesen készí­
tett s mennyire minden lényeges ok és 
alapnélküli volt a feszültség, azt fényesen 
bebizonyította a függetlenségi párt szerdai 
értekezlete és különösen az értekezlet után 
a pártkörben lefolyt társalgás.

Mint ahogy a hajnali ködöt szétosz­
latják a felkelő nap sugarai, úgy oszlatta 
el a félreértések és mondva csinált ellen­
tétek mesterséges ködét a vezér és párt­
tagok személyes érintkezésének meleg és 
világitó sugara. Nemcsak az elmék értet­
ték meg újra egymást, hanem egymásra 
találtak és a régi szeretettel és egymással 
dobbantak össze a szivek; megbizonyoso­
dott, hogy lehetnek árryalati különbségek 
a függetlenségi párton belül, hisz egy 
ilyen nagy pártnál egészen természetes 
dolog is, hanem minden árnyalat felolvad 
a vezér iránt való egységes érzésben, 
amely nemcsak a bizalomnak és ragasz­
kodásnak, de mindenek felett az őszinte 
szeretetnek érzése is.

Nem sikerült tehát a függetlenségi 
párt külső jóakaróinak megbontani a párt 
egységét és megszüntetni azt a domináló 
és Magyarország egész jövőjére elhatározó 
erejű tényt, hogy a magyar képviselőház 
abszolút többsége a függetlenségi párt. 
Nem sikerült elhitetni Kossuthtal, hogy a 
párt egyrésze az ő személye ellen tör és 
nem sikerült elhitetni a függetlenségi párt­
tal, hogy Kossuth hajlandó a párt prog- 
rammját és különösen az önálló bankot 
elejteni, mert a pozitív tények mind a két 
irányban az ellenkezőt igazolták. Tény, 
hogy a függetlenségi párt egységesen ki­
tart vezére mellett s tény, hogy Kossuth 
s az egész függetlenségi párt rendületlenül 
ragaszkodik az önálló bank programmjához. 
Ha pedig ez igy van, akkor a küzdelem 
nem végződhetik máskép, mint a függet­
lenségi párt kormányra jutásával és az 
önálló bank diadalával.

A magyar hazafias közönség tehát 
fogadja és várja az eseményeket avval a

Meg elesik hetenként egyszer szombaton este. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

megnyugvással, hogy minden belső és 
külső, nyílt és titkos támadással szemben 
az egységes függetlenségi párt, az egysé­
ges függetlenségi többség élén Kossuth 
Lajos fiával rendületlenül áll őrt a remzet 
ogai és érdekei mellett, 

i

Városi közgyűlés.

Városi közgyűlés tartatott junius hó 
27 és folytatólag 28-án G. Tóth János pol­
gármester elnöklete alatt. A jegyzőkönyvet 
a szabadságon lévő Pénztáros István fő­
jegyző helyett Csiba Márton adóügyijegyző 
vezette.

Váczy Ferencz tanácsnok és Csiha 
Márton jegyzőnek, mint tanácsi kiküldöttek­
nek, a földadó kataszter kiigazítására vo­
natkozó s a pénzügyminiszterhez intézett 
javaslatát, illetőleg kérelmét a közgyűlés 
G. Tóth János polgármesternek és Csiha 
Mártonnak a hajduszoboszlói földadó igaz­
ságtalan és nagy aránytalanságát intéz­
teid felszólalása után egyhangúlag elfo­
gadta s kiküldötteknek részletes, szakszerű 
s csaknem az egész vármegye adózási 
viszonyait feltüntető terjedelmes munkála­
táért jegyzőkönyvi elismerését fejezte ki.

Az árucsarnok ügyében hozott állandó 
választmányi határozati javaslat, amely 
szerint a Fischer és Wolhner céggel újabb 
egyezség kisérlendő meg, nagyobb vitta 
után elfogadtatott. Derzsy Domokos városj 
állatorvosnak lemondása a jószágtartó 
gazdaközönség érdekében kifejtett sikeres 
működéséért sajnálattal vétetett tudomá­
sul, az igy megüresedett állásnak választás 
utján leendő betöltését, illetve a pályázat 
meghirdetésére alispán ur felkéretik.

Adám János házipénztárnoknak be­
tegségére való tekintettel aug. hó 8-áig 
a városi tisztiorvos véleménye alapján 
szabadság időt adott a közgyűlés és 
helyettesítésével julius hónapra Czeglédy 
István adószedőt bízta meg.

Építkezési bizottságnak azon javasla­
tát, hogy a város istállója a Bika udvarán 
épitessék, — a közgyűlés elvetette és köte­
lességévé tette a bizottságnak, hogy a roz-

S
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megnagyobbított kalap és

ÚRI DIVAT ÁRUHÁZÁBAN KALA­
POK NYAKKENDŐK, FÉRFI INGEK, 

UTAZÓ BŐRÖNDÖK, 
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN 

DEBRECZEN. TELEFON 70V.
zant állapotban lévő istá'lót hozzáértő építő­
mesterekkel együtt vizsgálja meg s ha az 
több évre kijavítható lenne, adjon be rész­
letes tervet és költségvetést s azt a köz­
gyűléshez terjesze be. — A bizottság kie­
gészítésére a közgyűlés a maga kebeléből 
K. Szilágyi Bálint, ifj. Horogh Sámuel, j 
Magyar Sándor és J. Kiss Gábort küldte ki.1

Körner Géza rendőrkapitánynak azon 
előterjesztése, hogy Váczi Ferencz ez. ren­
dőr-ellenőr mint napidijas 40 korona havi 
fizetés és ruhaáltalánjának megtartása 
mellett a rendőrkapitányi hivatalba osztas­
sák be, a közgyűlés által nem fogadtatott 
el, mert kardos Írnokot nem tűrnek.

Az összes városi alkalmazottak fize- 
tésjavitás iránti kérelmükkel elutasittattak.

A dülőutak kijavítása tárgyában ren- j 
dőrkapitány és városi mérnök által beadott 
jelentés alapján hozott állandó választmányi 
határozatot a közgyűlés nagyobb vitta után 
szintén el vetette, habár a javaslat épen 
a birtokos közönség érdekében tét'tett 
meg.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgya- 
lása után a közgyűlés hétfőn déli 12 óra 
kor végétért.

A Semsey birtok jövője.

Balmazújvároson az alsó utczai függ. 
és 48-as olvasókör rendkívüli közgyűlése 
több olvasókör és egyesület tagjainak, 
megbizottainak hozzájárulásával junius 
27-ikén a következő, Illyés Endre ref. 
lelkész által szerkesztett felíratott hatá­
rozta el a m. kir. földmivelésügyi minisz­
tériumhoz felterjeszteni:
A nagyméltóságu m. kir. földmivelésügy 

minisztériumnak
Budapesten.

Alólirottak, mint a balmazújvárosi 
olvasó körök és egyesületek megbízottai 
s a közvélemény kétségtelenül hivatott 
képviselői a „Semsey birtok jövője“ 
czimen megjelent hírlapi közlemény alapján 
bátorkodunk a következő feliratunkat ter­
jeszteni a nagyméltóságu m. kir. föld­
mivelésügyi minisztérium elé:

A hivatok közlemény, mely a nagy­
méltóságu földmivelésügyi minisztérium 
felterjesztése alapján oly értelmű királyi 
határozásról szól, hogy a Semsey-féle 
hitbizomár tulajdonos változás esetén

parczeílázva eladatnék s a befolyó összeg­
ből erdős felvidéken alakíttatnék az örökös 
részére hitbizományi birtok, nemcsak a 
legnagyobb mértékben felhívta Balmaz­
újváros egész lakosságának figyelmét, 
hanem osztatlan örömöt keltett társadalmi 
és felekezeti különbség nélkül mindeneknek 
a szivében. Teljes tiszteletben tartjuk 
Semsey Andor ő méltóságának, mint a 
hitbizomány jelenlegi birtokosának érdemes 
személyét és tulajdonjogát: de midőn 
több mint 12 ezer lakossal biró köz­
ségünk jobb jövőjének nagy érdekéről 
van szó, nem késlekedhetünk a nagy­
méltóságu földmivelésügyi minisztériumnak 
O felsége, szeretett királyunk hozzá­
járulásával tervezett, határunkra vonatkozó 
birtokrendezését oly tiszteletteljes érdek­
lődéssel kisérni, mely a valóban bölcs és 
igazán hazafias tervet a nyilvánosság 
ellenőrzése alá vonván, a keserű csalódás 
esetleges veszélyét reménykedő népünktől 
elhárítsa.

E végből leghálásabb köszönetünknek 
adunk kifejezést a nagyméllóságu föld­
mivelésügyi minisztérium községünk bol­
dogulását ezélzó, valóban atyai gondos­
kodásáért, kérve hogy köszönetünk ezen 
kifejezését a magas Trónhoz is eljuttatni 
kegyeskedjék. Egyúttal bátrak vagyunk a 
tervezett birtokrendezésnek valóban bölcs 
és igazán hazafias voltára ami saját 
gondolkozásunk szerint a feliratban reá 
mutatni, hogy ezáltal mi is erősítsük azt 
a nemes szándékot, mely egy tekintélyes 
magyar községnek jobb jövője után csengő 
sok gyötrődését már a reménység felkel­
tése által is megenyhiteni képes.

A hübérváltság óta, mely községünk 
lakossága részére szűk markulag alig 
5 ezer hold fekvőséget juttatott, határunk 
több mint 25 ezer hektár területéből a 
népjólét emelkedése nem tarthat lépést a 
családfentartás, állami, községi és kultu­
rális szükségletek fokozatos emelkedésével, 
mert fekvőség szerzésére saját határunk 
területén nincs alkalmunk és módunk; a 
bérelt legelőkön folytatott jószágtartás 
koczkázatos vállalata, a szántóföldeknek 
itt vagy idegen határban legtöbbször az 
örök ár évjáradékát kitevő évi haszon­
bére már már meglankaszt bennünket a 
létért folytatott küzdelemben és közter- 
heink hordozásában ; mert hiszen aránylag 
nem nagy államsegéllyel pusztán a nép­

nevelés ügyének 18 tanítói állás fentar- 
tásában hozzuk meg áldozatunkat. Tudjuk 
mi, hogy ez áldozattal tartozunk ön­
magunknak, de tudjuk, hogy használunk 
magyar hazánknak is, mert minél jobb 
nevelésben részesülnek fiaink és lányaink, 
amazok annál használhatóbb védői a 
hazának, emezek pedig annál lelkesebb 
ápolói a családi jólétnek, minden szép, 
ló és nemes szeretetének, s éppen 
magának a haza szeretetének is.

Földmivelésse! foglalkozó népünk 
vagyoni erősítése a magyar nemzeti állam 
kiépítése tekintetében a legokosabb és 
leghazafiasabb politika, mely mint a ter­
vezet bizonyítja, egyes előkelő magyar 
családok missióját nemcsak hogy ki nem 
zárja, de sőt annak a még parlagon 
heverő, kihasználásra alkalmas teret 
szerencsésen jelöli ki. Olyan politika ez, 
mely a nagy vagyont a tulajdonjog tisz­
teletben tartásával hazafias czélra akként 
értékesíti, hogy annak egyenesen vissza, 
szerzi azt a régi tekintélyt, mikor a nagy 
vagyon a magyar nemzeti életnek és 
államnak igazán fen tartó oszlopa volt.

Ugyanazért midőn a kérdéses birtok- 
rendezés tervét ismételten leghálásabb 
köszönetünk kifejezésével üdvözöljük, egy­
szersmind azon legalázatosabb kérésünket 
intézzük a nagyméltóságu földmivelésügyi 
minisztériumhoz, hogy a valóban bölcs és 
hazafias tervet nemcsak hogy elaludni 
ne engedje, de sőt azt a megvalósítás 
lehetőségére fentartani s annak idején 
megvalósítani és reánk jóakaratu figyel­
mét addig is kegyesen kiterjeszteni mél- 
tóztassék,

Hazafias üdvözléssel vagyunk a 
nagyméltóságu m. kir. földmivelésügyi 
minisztériumnak

Balmazújvároson 1909 junius 29.
alázatos szolgái:

Eszenyi Bálint Molnár József
^28- és 48-as olv. függ. és 48-as olv. 

egyleti elnök. egyleti jegyző.

Hírlapírók balatoni kirándulása.
A vidéki hírlapit ók országos szövet­

sége ez évi közgyűlését junius hó 28-án 
Badacsonyban tartotta, amely 3 napi ba­
latoni kirándulással volt összekötve. A ki-

BKSZLER és DÁVID
vaskereskedése

Eredeti amerikai Flanetjz lókapa 
és KULTIVATOR. Legjobb 
eszköz Kukoricza, dohány, és 

megművelésére.
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ránduláson 210 en vettek részt, Jeienvoltak 
Hajdúszoboszlóról Bor János és Pénztáros 
István. Debreczenből Szávay Gyula elnök 
Király Péter ügyvéd és Gerő Dániel állat­
orvos. A kirándulás szervezésében főrésze 
volt Dr. Óváry Ferencz veszprémi orsz. 
gyűl. képviselőnek, a balatoni szövetség 
ügyvezető elnökének, aki mindent elköve­
tett arra, hogy a hirlapirók jól találják ma­
gukat. Figyelmét legcsekélyebb körülmény 

kerülte ki. Kedves, szeretetreméltó

hírnevét. A tündéri színekben pompázó, 
szeszélyes szép asszonyként változó kime- 
rithetlenül gyönyörűséges Balatonon eltöl­
tött idő mint egy ezeregyéjszakái álomkép 
vonul el a társaság lelki szemei előtt. S 
hogy oly édes hangulatban telt el a kirán­
dulás, abban hatalmas tényezőként szerc-

•1 rával, vidor kedélyével még a tengeri be- 
előzékenységével a társaság tagjait örök J tegsögben szenvedőket is kaczajra fa-

s zaklatólag jártak el. A kamara egyik 
pénzügyigazgatóságával szemben egyik 
zaklatott fél felebbezéseivel a közigazgatási 
bíróságig vitte az ügyet, de a közigazgatási 
bíróság is a pénzügy igazgatóság állás'
pontját fogadta el, s a miniszteri rendel­
kezéssel szemben a törvény rideg betűjét 

pel Szávay Gyula elnöknek a mézédes ajkú alkalmazta. A kamara elnöksége ekkor 
költőnek, a szerény s serény, közszere-1 felterjesztést intézett a pénzügyminiszter- 
tetben álló egyénisége, aki örökös humo- hez, hogy saját rendelkezésének a pénzügy-

sem

hálára kötelezte, minden szépet és jót fel- Akasztotta.
karol ezen nemes szivü emberbarát, aki A közgyűlésen elnökül Szávay Gyula
tudvalevőleg évenként a pápai iskolában iett újra megválasztva, őt 25 évi jubileuma
százakra menő szegény 
gélyez

gyermekeket se- alkalmából zajos ovatiókba részesítették. A
költségvetés tárgyalásakor ICO,000 koronát 
mini érintetlen vagyont lekötöttek. Főtit­
kár : Palócz László, alelnökök: Barát Ár­
min. Brajjer Kálmán lelt, uj igazgatósági 
tagul Dr. Baltazár Dezső választatott meg.

A társaság junius 27-én indult el 
Budapestről gondosan előkészített Prog­
ramm szerint, Siófokon kedélyes közebéd 
elköltése s ismerkedés után hajóra ülve a 
kies Almádiba kötött ki, aztán Balatonfü- 
redre hajózott, ahol a fürdőtelepet tekin­
tette meg s Kisfalud! Sándor szobrát 
— Szávay Gyula elnök eszmékben gazdag 
költői beszéde mellett — megkoszorúzta.
Másnap Badacsonyba vonult, ahol Euró- — Pénztáros István főjegyző sza- 
pában párját ritkító bazalt zúzó nagyszerű fogságáról, melyet a kies Balaton mellékén 
bányatelep megtekintése után csodás alko- ^Qj^ött visszaérkezett s hivatalát a héten

hírek.

tásu vulkánikus természetű hegyet meg 
mászva, a kimondhatlan szépségű kilátás­
ban gyönyörködött. A szívélyes fogadtatás­
ban versenyre keltek a vidék lakosai. 
Azonban a Keszthely intelligens közönsége 
által rendezett fogadtatás annyira kitün-

igazgatóságoknál érvényt szerezzen Ezen 
1 erélyes felszólalásnak meg lett az ered 
niényc, a pénzügyminiszter utasította a 
pénzügyigazgatóságot az ipari munkások 
kereseti adójának a törlésére. A junius 
hó 17-iki kamarai közgyűlésen egyik 
kültag köszönetét mondott ezen dicséretes 
működéséért az elnökségnek. A kamarának 
ezen körültekintő, s a szegény sorsú 
iparosokat védő, erélyes el|árása nem 
szorul külön dicséretre, s éppen azért az 
iparosok minden rétege kezdi látni ami 
kamaránkban azon intéző tényezőt, amely 
az ő érdekeik megvédésére minden fel­
szólítás nélkül közbelép, sikeres közbe­
lépésével általános bizalmat gerjeszt.

— A földadó kataszter kiigazítá­
sára von .tkozó terjedelmes kérvényt G. 
Tóth János polgármester junius hó 28-án 
terjesztette fel a m. kir. pénzügyminiszterhez

visszaérkezett 
elfoglalta.

— Sztrapkovics István kir. adótiszt vagyis mindjárt a 27-én megtartott képvi- 
juliűs 1-én kezdte meg 4 hél re terjedő selőtestületi közgyűlést követő napon. - 
szabadság idejét, a nelyet Siófokon fog el- A felszólamlási kérvény részletesen és kellő- 
tőltenj leg megindokolva sorolja fel azokat a sé-

— A Hajdumegyei Takarékpénz- relmekct, a melyek Hajdúszoboszló város
telő volt, hogy az a kirándulók előtt örökké tár jgazgatósága és felügyelőbizottságának közönségét 1884 év óta c tekintetben ér- 
felejthetlen marad. A Balaton festői ringó 
habtükrén száznál több csolnak jelent meg 
virágokkal, ami diszöket kiválólag emelte, 
benne ülő szép hölgyekkel felékitve. Mo­
zsár ágyuk szólaltak meg a hegyről, amit 
minden oldalról éljenzés, kendőlobogtatás 
kisért. Kedves, közvetlen meglepő volt a 
szívélyes magyar vendégszeretet eme meg­
nyilvánulása, úgy hogy azt tollal leírni

k küldötteiből alakult 
Körner Béla igazgató 
junius 28, 29 és 30-án 
és püspökladányi fióktelepeken a félévi 
leltározást bevégezte s a fióktelepeken a 
legnagyobb pontosságot és rendet találta.

— Hajduvármegye alispánja fel-

vegyes bizoltság téks nagy a valószínűség, hogy azokat a 
közbejötté mellett pénzügyi kormány figyelembe véve a 

a szováti, kábái katasztert nálunk felül fogja vizsgáltatni, a 
minek eredménye csak az lehet, hogy a 
földadó egy tekintélyes összeggel keves- 
bedni fog. — Lehet ugyan, hogy egyes 
birtokosoknál a földadó az 1884 évben

hívta a hatóságot, hogy a vármegyei leg- megállapított osztályozástól eltérőleg vala- 
több adót fizetők névjegyzékét készítse el mely mérsékelt emelkedést fog mutatni,

nem lehet. A hajó partra szállásakor a gs az^ folyó évi aug. hó végéig terjessze be. mde az egész birtokos közönségnek mint-
keszthelyi főjegyző üdvözlésére Szávay el­
nök remek, elragadó, rögtönző válasza kö­
vetkezett. Keszthely lakossága ezerenként 
tolongott megérkezéskor festői csoporto- 
zatban, a házak lobogó díszben állottak. 
Aztán Balatonon velenczei est re.ideztetett

— Hymenhir. Szűcs József nyug. ta- ilyenek lényegesen csökken az adója, a mi 
nitó és hajdumegyei takarékpénztári hiva- nem is lehet másként, hiszen Szoboszlón t
talnok kedves leányát 
Lajos hajduszováti tanító 
tulálunk.

— Alföldy Károly

Erzsikét Némedi 
eljegyezte. Gra-

debreczeni jó- 
3-án a polgári 

— Fel-
a viz villanyos tündéri kivilágításával, s az fojrQ táneztanitó julius 
egyik hajón a veszprémi jó hírnevű szin-t iskolában táneztanfolyamot nyit. 
társulat adta elő a czigánybáró 2-ik fel-^ hívjuk erre az érdekelt szülők figyelmét, felszólamlási kérvénynek 
vonását, majd a keszthelyi dalárda éne-j _ iparügy. Huszti Sándor e héten tése s az ahhoz szüksége
kelt. Ezután a zenepavilonban kabaré volt,

hogy csak egy példát említsünk, a szántó­
földeknek két harmada az I és II osztályú 
szántóföldek közé van felvéve. A nagy 
közönség, csaknem az egész város la­
kosságának az érdekében |árt el tehát 
G. Tóth János polgármester, amikor a

a megszerkesz- 
es adatok beszer-

végül a díszes csónakázás s bal zárta be 
a kirándulók tiszteletére adott mulatságok 
sikerült sorrendjét. Junius 29-én a társa­
ság a csodás alkotásu 10 hold területű 
Hévviz fürdőtelepre rándult kocsikon, ahol 
a meleg kénes tartalmú vizet a különféle 
szinü lótus virágok ékítik, fürdés után 
Reischl Venczel főbérlő, magyaros vendég­
látással megvendégelte a társaságot. Fe­
lejthetlen emlékekkel oszlottak szét a hír­
lapíró szövetség tagjai, keresztül hajózták 
a gyönyörű, bűbájos magyar tengert, meg­
ismerkedtek annak csodás világával, hogy

az iparhatóságtól gőzcséplő iparra kapott zésével Váczi Ferencz tanácsnok és Csiha
igazolványt.

— A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara éber eljárása. Tudvalevőleg 
a heti és napi béres ipari munkásoktól aj 
kereseti adó behajtása nagy nehézségekkel 
jár, és a kincstárnak több kiadást okoz, 
mint amennyi adót e czimen behajtani 
sikerül. Ugyanazért a pénzügyminiszter 
1898 évi 76785 sz. és 1899 évi 25286 sz. 
rendeletéivel az ilyen ipari munkásokat a 
napszámosokra megállapított adómentes­
ségben részesítette. Egyes pénzügyigazga­
tóságok e rendelethez nem alkalmazkodtak,

szélrózsa minden irányában elvigyékls hivatali túlbuzgóságból az adót kivetették

Márton jegyzőt még ápril hó elején meg­
bízta. Nevezett tisztviselők ezen meg­
bízatásnak a legnagyobb pontossággal és 
lelkiismeretességgel meg is feleltek mert 
tudták, és érezték hogy ez által annak a 
közönségnek az érdekét szolgálják, a 
melytől elöljárói megbízatásukat nyerték. 
Szolgálják pedig a nagy és hatalmas 
állammal szemben, amely örökösen csak a 
terheket tudja a városok és azok lako­
sainak vállaira rakni, de azoknak bajain a 
többszöri ígéretek daczára még annyival 
sem akar javítani hogy a nyomorúságosán 
fizetett s legnagyobb részt az állam
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érdekében működő tisztviselőinek a fizeté- ' Gulyás Józsefné, Hetey Ignáczné, Kerekes 
séhez csak egy fillérrel" is hozzájárulna, Kálmánná, Körne: Gézáné, Oláh Miklósné,
ellenben a megtorlásnak minden rendel- Pr- Simon Józsefné, G. Tóth Jánosné, Vágó 
, . ä ...... . . Janosne, Zavory Bélane, Zöldi Marczine.kezesre ailo eszközeivel kepes azt a [eányok. Bakg juliska> Lengyel viola és
tisztviselőt sulytani, ha az ő, t. i. az Giziké, Nagy Emma, Oláh Bős ke és Irma, 
állam érdekei ellen legcsekélyebbb mér- Szeredinszky Mártha és Giziké, Szűcs Jolán, 
tékben is vétene. Nem tesznek tehát jó Tokay Irénke és a Vágó nővérek, 
szolgálatot sem az ügynek, Svm a nagy* , ~ ^y^szeset. Súlyos csapás és vesz-
kö/önséa érdekeinek azok a masukat a tese§ erle PaPP Sandor nádudvari községi

g f főjegyő és a hajduvármegyei községi jegy- 
nép apostolainak feltüntetni szerető zgj egylet elnökét, Ilonka nevű 21 éves 
egyének, akik az általuk választott elől- kedves és szeretetreméltó leányának folyó 
járóságot s annak működését folytonosan hó 1-én bekövetkezett halálával. A gyász­
osak gáncsolni, kisebbíteni szeretnék. A esetről a következő gyászjelentést vettük:
közönséenek azért az előliárósáe mellé A leSmé:yebb fájdalom lesújtó érzetével tu- kozonsegnek azért az elöljáróság meue datjuk fejejthetetlen kedves jó leányunknak,
kell állama, hogy azt a maga erejevel unokának és testvérnek, Ilonkának élete 21-ik
bátorítsa, kitartásra ösztönözze és súlyt évében, f. hó 1-én d. u. 6 órakor rövid
adjon működésének a hatalmas ellenféléi szenvedés után történt eyászos elhunytál.
szemben. — Ha fizetést nem is, de ezt Kedves halottunk földi részei folyó hó 3-án
az erkölcsi erőt és védelmet mee kell d' u" 3 órakor fo§nak a ref- egyhaz szer- 

„ , , , g „ tartasa szerint a háznál tartandó ima után
adnia az elöljáróságnak, hogy az teve- örök nyugalomra tétetni Nádudvar 1909.
kenységét a közjó érdekében sikeresen is julius 1. Papp Sándor és neje Ács Nagy
ki tudja fejteni. Erzsébet mint szülők. Sándor mint testvér.

— Meghívó. Azon igen tisztelt szü- Özv. Ács Nagy Józsefné, őzv. Papp Zsig-
lóket, akik leányaikat polgári iskolai A f
. ’ . , ... . .. . . gyala lebegjen a draga porok felett! A te-

oktatasban akarjak részesítem, vasarnap metés általános részvét mellett ma délután 
julius 4>én délután 2 órakor a Hajdú- 3 órakor volt, amelyen a vármegyebeli köz- 
szoboszlói Takarékpénztár épületében tar- ségi jegyzők nagy számmal voltak jelen, 
tandó értekezletre tisztelettel meghívja: agyszintén a vármegyei tisztviselők is. Haj-
Az előkészítő bizottság duszoboszlő varos tisztikara részéről G.Az előkészítő bizottság. Tóth János polgármester, Pénztáros István

— Gyűrű lopás. Friedmann Adolf főjegyző és Csiha Márton adóügyi jegyző 
nádudvari lakostól Szabó Imre nádudvari vettek részt a temetésen.
lakos egy 20 korona értékű arany gyűrűi A kereskedelemügyi miniszter
ellopott. A vizsgálat folyamatba tétetett. a bebigyi és földmivclésügyi miniszterekkel

— Erőszakoskodó czigányok. Ko- e2yntértőlcg az 1903 évi junius 13 án kelt 
lompár Tari és Kolompár Guszti püspök- ^8.559 sz- a- rendelet II. A. s. m pontját 
ladányi czigányok Kaba községben Rácz következőleg módosította: “m.) a nyomdai 
András czigányt megtámadták s a földre 'Parna' a halasztást nem törő állami és 
teperték s tőle. 16 korona készpénzt el- baf°sági nyomtatványok, szinlapok, müso- 
vettek erőszakkal. A vakmerő támadókat ™k, gyászjelentések, koszoruszalagok elő­
letartóztatták. állítása és széthordása.

— Batyu mulatság, junius hó 27-én , ~ A Nagy Sándor féle 200 koronás
sikerült tánczestélyt rendezett a helyi ifjúság, és Alexy-Makláry 25 koronás ösztöndíjnál 
aminek különös érdeme az volt, hogy égé- megüresedő helvekre pályázat hirdettetik
szén családias jellegű maradt. Még csak az Pályázhatnak ref. vallásu szegénysor 
aranyos, előkelőségre valló bah értesítők is ... ... .„ . .. 8enysorsu,
hiányoztak. Az aranyifjuság fáradságot nem balduszoboszIc” illetőségű, jo elomcnetelü 
kiméivé ősi szokásként saját maga jött el növendékek. Pályázatok hatósági és iskolai 
hívogatni. Ez már magában véve is biztosi- bizonyitványnyal felszerelve f. évi augusz- 
totta a sikert, s bizonyára szívesebben látott tus 1-ig adandók be a lelkész! hivatalnál 
volt meg oly aranyos papír invitálásnál is. Haiduszohn^ió iono o- d t .AJmulatság eredetileg majális,', illetve juniá- ° 1909 ,umus 2o Ref- lsko"
lisi jelleget akart magára ölteni és helyéül j ' F-.. ,
a szabad természet, a város zöldbe borult ' , rotiszteletu bross Lajos püspök
pázsitos erdeje volt kiszemelve. A hirtelen ! U~1?a. elrata erte,mében a ref, egyház el­
fellépett eső a mulatozókat a Kossuh-körbe: ü°ksegf , e.z ,u.ton ,is tudatja a hívekkel, 
szorította, s e miatt a mulatságot ott kellett f'í' iu!ius bó 11-én vasárnap
megtartani. Ez a közbelépő incidens azon-i £-,•,? he yDelí református templomban 
ban egyáltalán nem busitotta el a közönsé-1)an°s. va,,ásunk megalapítója szüle-
get. Az igazi, tőről metszett, hamisítatlan 
jó kedv világos virradtig tartott. Nagyban 
hozzájárult a hangulat megteremtéséhez Zöldi 
Marci, aki előttünk már is ismert, elragadó 
hegedűművészeiével gyönyörködtetett. Szív 
hez szóló, Istenadta, művészi játéka felejt- 
hetlen marad a társaság előtt. A fiatalság 
fáradhatlanul táncolt, kivétel nélkül kitett 
magáért. Köszönettel vesszük a G. Tóth 
János polgármester vezetése mellett tartott 
nagy bizottság küldötteinek: Baksay György 
elnöklete alatt Dr. László Endre, Áron La­
jos, J.vér Gábor, Hetey István, Dr. Gaál 
Mihály buzgólkodását. Végül meg kell em­
lítenünk G. Tóth János polgármesterről 
akitől az eszme kiindult, s aki sokoldalú 
elfoglaltsága mellett iparkodott mindent meg­
tenni a siker elérésében. Jelen voltak asz- 
szonyok: Barbőcz Zsigáné, Bélteky Lajosné,

lésének 400-ik évfordulója emlékére isteni­
tisztelet tartat!k. Felkéretnek azért anya- 
szentegyházunk tagjai, hogy az istenitisz­
teletre minél tömegesebben jelenjenek meg.

~ A VI-ik tizedbeli olvasókör az 
erdőbe hirdetett tánczvigalmát ma este 
sajat helyiségében fogja megtartani.

Dr* Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos, ismét rendel Debreczen- 
ben f. hó 8-án egész nap és 9-én d. e. 
... °r.ai8 Darabos.-u. 55 sz. alatt, ahoi 
különösen tüdő és gyomorbajosok számo­
sán látogatják a sikeres gyógyításairól hi­
res orvost.

— Méltatlan megtámadás. A f. évi 
junius ho 27-iki közgyűlésen megbotrán- 
Koztato, s a komolyabb s higgadt elemek 
részéről sajnálattal észlelt esemény történt 
aminél foképen az vehető elszomorítónak,'

hogy elitélték azt, aki arra egyáltalán nem 
szolgált rá és pedig minden kihallgatás 
nélkül. Ugyanis alapnélküli megjegyzések 
hangoztak el a nyílt gyűlésen, hogy Bállá 
István állami állatorvosnak az állatot vos- 
lás körüli működése nem felel meg a kí­
vánt igényeknek, sőt vele együttesen (I. 
Tóth János polgármester tisztelt s szere­
tett egyénisége is meg volt gyanúsítva bi­
zonyos tekintetben. Az általán elitéit ese­
mény olyan visszatetszést s felháborodást 
szült, hogy lapunk több oldalról felszólítást 
nyert ezen ügy szellőztetésére s Bállá 
István állami állatorvos rehabilitálására. 
Személyi dolgokba nem avatkozunk, még 
a szereplő személyeket sem említjük feL 
Csupán rideg tények felsorolására kívá­
nunk szorítkozni. Bállá István állami állat­
orvos Hódmezővásárhelyen 21 évig műkö­
dött állatorvosi minőségben, hogy mily 
eredménynyel, fényesen igazolja azon kö­
rülmény, hogy a közönség és a hatóság 
közbelépett, hogy onnan eltávozását meg­
akadályozza, s minden eszközt megmozga­
tott, hogy ott marad jen továbbra is. Áthe­
lyezése előléptetési czélzattal történt a fel­
sőbb hatósága részéről, s a családi körül­
ményei tették kívánatossá főképen, hogy 
Hajdúszoboszlóra jöjjön. Hódmezővásárhe­
lyen sikerült felolvasásokat tartott, s álta­
lán az állategészségügynek — amint arról 
meggyőződést szereztünk - teljes mege­
légedéssel szolgált. Azon itt töltött rövid 
idő meg nem lehetett elég arra, hogy az 
itteni közönség megismerhesse, s műkö­
dése irányáról, szaktudásáról, s lelkiisme­
retességéről meggyőződhessék.

— A reformátusok világszerte ki­
terjedő Genf ben megtartandó Kálvin ünne­
pélyére f hó 27-én utaztak el városunkból 
Belteky Lajos, Parah Sándor nejével. Bor 
Janos pedig a vidéki hírlapírók országos 
kongrcssusáról Keszthelyről utazott el köz­
vetlen Budapestre, hol az összes részi ve­
vők ismerkedési estélyt tartottak, várme­
gyénkből Kovács Gyula alispán Dr. Balta­
zár Dezső is tudvalevőleg útra keltek 
Genfbe

— A pusztaangyalházi határjárás! 
eljárásról felvett jegyzőkönyv hitelesítése 
julius ho 1-én történt. Bolváry törvényszéki 
eljáró ^ biró vezette a tárgyalást, amely 
nagy érdeklődés között folyt le. Erős vitát 
keltett az eljárás körül felmerülő költség elő­
legezése. Ezen vitás kérdést többen úgy akar­
ják megoldani, hogy a felmerülő költséget 
a birtokosok áltál kívánnák előlegeztetni a 
földjük nagysága arányában, mások pedig 
azt óhajtanák, hogy a költségeket a püsz- 
taangyalházi közbirtokosság pénztára elő­
legezze. Ez alkalommal vita tárgyát ké­
pezte az is, hogy a jövő héten megkez­
dendő földek felmérése az 1874-iki vagy 
az 1904 évi kataszteri térkép szerint foga- 
natosittassék-e ? Ezen fontos kérdésben a 
julius hó 4-én vasárnap délelőtt 10 óra­
kor megtartandó közgyűlés fog dönteni, 
amidőn a költség előlegezésügy is megol­
dást nyer. A tárgyaló biró figyelmeztette 
a birtokosokat arra, hogy a bizottság s 
mérnök által eszközölt jelek megsemmisí­
tése a csendőrség által szigorúan ellenő­
riztetik, s a tettesek fogházbüntetéssel 
sujtatnak.

— Tanulmányaikban elmaradotta­
kat pótvizsgára, más intézetbe lépőket fel­
vételi vizsgára előkészít, idegen nyelvet 
gyakorlati módszer szerint méltányos árért 
tanít Bállá Gábor végzett tanárjelölt.
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— A gátoldali Adler-ház — nagy­
kertes udvari 2 lakás — együtt vagy 
külön-külön november 1-re kiadó. Érte­
kezhetni ugyanott. Különböző bútor is 
eladó. ____

— Benyáts Emil főtéri üzlete Deb- 
reczenben, kezdett kézimunkák, és hozzá­
való anyagok legolcsóbb beszerzési forrása, 
Harisnyakötő iparvállalata harisnyák 
kötését és fejelését elvállalja.

— Kerekes Gyula épület és bútor­
asztalos lakik 1. tized 312 szám alatt a 
nagygőzmalom közvetlen bejáratánál. Kész- i 
hutor ízléses kiállításban, többféle kivitel­
ben nagy választékban kapható.

— Gerő Dániel mindkét háza, ahol 
Soltz Elemér és Derzsy Domokos laktak 
azonnal kiadó vagy eladó.

— A „Gazdasági Bank Részvény- 
társaság“ betétek után fizet 5 %-ot s pedig 
a betét napjától számítva. Kölcsönöket fo­
lyósít 48 órán belül a legolcsóbb kamatláb 
mellett. A takarékossági hajlamot növelendő 
ingyen perselyt bocsájt bárki rendelkezésére, 
az abba időnkint bedobott összeget akkor, 
amidőn a fél óhajtja, átveszi és kamatozás 
mellett betétként őrzi mindaddig, mig az 
illető azt ki nem veszi, igy fillérekből már 
is tekintélyes összeget gyűjtött össze.

— Előfizetési felhívás! Az uj év­
negyed alkalmából tisztelettel felhívjuk la­
punk olvasóit és előfizetőit elfizetéseik szives 
megújítására. Az előfizetés negyedévre 2 
korona. Ez összeget helybeli előfizetők az 
eljárók utján, vidékiek pedig legczélszerübben 
postautalványon küldhetik be. Tisztelettel: 
a „Független Hajdúság“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

Budapest nyugoti p. u.—Buziásfürdő között Magyar királyi álllamvasutak Igazgatósága 
(Temesvár-Józsefvároson át), 1. 11. osztály. ' 175597.

(Csak junius 15-től szeptember 15-i") i -r , j , i____•. - „
Budapestről — indul 9 40 délelőtt j Ivi.91lStr8ndmÓQv<-l uáS
Buziásfürdőrő! — indul 11 18 délelőtt. a kisterenye-kisujszállási vonalon.
Budapest keleti p. u. Szászrégen Déda Folyó évi julius hó 15-töI kezdve a kisterenyc- 
között (Czegléd—Kolozsváron át), 1 II. oszt. kisújszállási vonalon a jelenleg Hevestől Kál-Kápol-
Budapestről — indul 2 00 délután 
Budapestről — indul 9 10 este 
Dédáról — indul 6 17 este 
Dédáról — indul 3 25 délután.
Budapest nyugoli p. u. Zsolna Poprád- 

Felka—Kassa között, 1. II. osztály. 
Budapestről — indul 7 05 reggel 
Kassáról — indul 7 22 reggel.
Budapest nyugoti p. u. Kőrösmező között 
(Czegléd—Püspökladányon át), 1. 11. osztály. 
Budapestről indul 6 55 reggel 
Kőrösmezőről indul 9 36 délelőtt.

Közvetlen kocsik közlekednek:
Budapest

Közvetlen kocsik közlekednek:
Budapest nyugoti p. u.—Oravicza Anina 

között, 1. 11. oszt.
Budapestről — indul 9 40 délelőtt 
Budapestről — indul 10 15 éjjel 
Anináról — indul 4 44 reggel 
An ináról — indul 12 10 délután 
Budapest nyugoti p. u.—Báziás között, 1—111. 

osztály.
Budapestről — indul 8 05 este 
Báziásról—indul 4 28 délután 1-111. oszt. 
Budapest nyugoti p. u.- Berlin (Friedrichs- 

trasse) között (Zsolnán át), I. 11. osztály. 
Budapestről — indul 6 50 este 
BerInből — indul 4 36 délután.

nyugoti p. u.—Oderberg közötti 
(Zsolnán át)

Budapestről — indul 7 05 reggel 
Budapestről — indul 9 20 este 
Oderbergről — indul 11 15 délelőtt 1. 11. oszt. 
Oderbergről — indul 5 40 délután l.-lll. oszt. 
Budapest nyugoti p. u. - Orsóvá között, 

1. II. osztály.
Budapestről indul 10 15 éjjel 
Budapest nyugoti p. u. -Pancsova között 
(Szeged-Karlova—Nagybecskereken át), 1.11. 

osztály.
Budapestről — indul 10 15 éjjel 
Pancsováról — indul 1 25 délután.
Budapest nyugoli p. u.—Pozsony között, 

1. 11. osztály.
’• Budapestről — indul 6 50 este 
j Pozsonyból — indul 6 10 reggel 
Budapest nyugoti p. u. Szntmár-Németi között 
(Czegléd Püspökladányon át), 1. 11. osztály. 
Budapestről — indul 2 00 délután 
Szatmár-Németiről — indul 6 26 reggel. 
Budapest nyugoti p. u. - Szerencs között 
(Czegléd—Püspökladány—Debreczencn át),

1. 11. osztály.
Budapestről — indul 2 00 délután 
Szerencsről — iudul 5 05 reggel.
Budapest nyugoti p. u —Tövis között (Czeg­

léd - Kolozsváron át),
Budapestről — indul 2 00 délután 
Tövisről — indul 12 30 éjjel 
Budapest nyugoti p. u.—Wien Nb. között. 
Budapestről — indul 7 55 reggel

„ ., 9 20 délelőtt
„ „ 10 00 éjjel

Wienből - indul 2 20 délután I. 11. oszt.
„ „ 9 15 délelőtt 1-111. oszt.
„ „ 10 45 éjjel 1-111. oszt.

náig közlekedő és Hevesről este 7 óra 20 perczkor 
induló vegyesvonat forgalmon kívül helyeztetik, 
ellenben Pusztataskony-Abádszalóktól Kál-Kápolnáig 
egy uj vegyesvonat helyeztetik forgalomba.

E vonat Pusztataskony-Abálszalókról reggel 
4 óra 48 perczkor fog indulni és Kál-Kápolnára 
reggel 6 óra 35 perczkor fog érkezni, hol csatlakozást 
talál a Kál-Kápolnáról reggel 6 óra 51 perczkor 
Miskolcz felé induló személyszállító tehervonathoz.

Az ellenirányban pedig a jelenleg Kál-Kápol- 
■ nától Hevesig közlekedő és Kál-Kápolnáról délután 
i 5 óra 29 perczkor induló vegyesvonat forgalma 
i Pusztataskony-Abádszalókig kiterjesztetik és oda 7 
óra 14 perczkor érkezik.

A részletes menetrendre nézve a kifüggesztett 
hirdetmények nyújtanak bővebb felvilágosítást.

Budapest 1909. junius hó 25-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Ananász Jamaikaü
Gordon Stafford & Co.

londoni czégtől,
eredeti töltésben a legfinomabb és leg­

nemesebb

Jamaika mm, teához.
Ugyancsak nagy választék

illatszerekben,
(kimérve dekaszámra is.)

Gyógy és pipere szapa- 
nok - Szoba illa tositók. 
Kéz és körömápolási 

ezikkek.
Arcz és kézkenőcsök és krémekben,

kizárólagos raktár a

Központi drogéria
DEBRECZEN, Városház-épület.

ká1
m

kJ

Ü

Fürdőbe utazd hölgyek figyelmébe!
pongyolák készen és mérték után 3.50» Csipke és 

batiszt díszes blouzok 1.65—2.75-ig. 
Diszkötények, harisnyák, férfi ingek készen és 
mérték után 1.15-től 2.50-ig. Blouse selymek 49 
kr. méterje. Deleinek, Batisztok, Zephirek minden 

mosó áruk olcsó szabott árak mellett kapható
DEBRECZEN BEN,

Piacz-utcza 24.
Kistemplommal szemben.

&

&

Ifj. Klein Ignácz
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Fürdő idényre
remek választék

fürdő köpönyegek, fürdő le­
pedők, úszó ruhák, turista 
ingek, nyári paplanok,
divatos harisnyák és zsebkendőkből 
egyszerű és díszes batiszt fehérnemű, 
jó mosó zefirek, kartonok és batiszíokbó!.

Kardos László
Debreczen, Kossuth-utcza 9. sz.
Vászon kész fehérnemű és menyasszonyi ke-

1909. Tavaszi árak!
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet 40 kr.
1 mtr. 120 cm. Mode Roye szövet 65 és 70 kr. 
1 mtr. 120 cm. Mélé szövet 70 kr. .
1 mtr. Borduros kreton 24, 27, és 33 kr.
1 mtr. Borduros mosó delain 30,34, és 38 kr. 
Franczia gyapjú delain 50, 54, 60 és 75 kr.
Jémosó Cosmanosi kartonok....................
Batiztok, angol zephirek.............................
Ruha vásznak, kreppek.............................
Keztyük, harisnyák, ..................................

Chicc napernyők.

Szépe Lajosnál
Debreczenben, 

Kossuth utcza ő-ik szám, 
Vasutasok szállítója.

Ingyen!
Legújabb vivmányu villanyerőre berendezett 
gyors kávépörkölő gépemen minden vevőmnek 
pár perez alatt meg lesz pörkölve a kávéja

Nagy választék a legneme­
sebb fajkávékban

Rafia. kékgálicz, kötöző fonal,
a legolcsóbb napi áron ajánl:

Kovács Mihály utóda

Király István
DEBRECZENBEN, Dégenfeld-tér. Tisza-ház.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan 
elszerelt raktárunkal, a legjutányosab 

szabott árakhoz.
Színes brocat-selymek a legolcsóbb- 

tól a legfinomabb minőségig.
100—HO cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendőK a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseb. bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és sejyem-paplanok 
hímzett ágynemüek. 

ke-z tejre rnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Pekeíj és színes divatszővetek, jr 
mosó vclezek és flanelek.

/ r ’asszonyi fátyolok és koszorúk 
■ aJtasos és hímzett e ejü férfi ingek 
Szőrme boák es gallérok.
Afiyteríték es függönyök nagv vá­

lasztékban.
Szabó Lajos fiai

vászon, livat és szőnyeg-áruház
Debrecí liózsa-tér, Tisza-palota

Uzle: 1 b40-ben alapi itatott.

Kovács Gyula
vaskereskedésében

Debrecenben
Nagy választékban vannak:

Takarék konyhák,
főzőedények. Épület vasalá­

sok. Gazdasági eszközök, 
vastengelyek, tetőlemezek.

Tüskés kerítés huzalok.

Horgonyozott drótfonatok, udvarok és kertek beke- 
keritéséhez.

Vaskályhák.
1909. évi hitelesítésű:

vas és rézsulyok, egyensúlyok és tizedes 
mérlegek.

Amerikai mosógépek
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerkezet, javí­

tások kizárva: ára 18 forint.

Tűzálló, betörésmentes vasszekpények.
0. 0'/,Szám

Súlya
Ára

1. 2. 3. 4.
180—250—300—400 - 500—600 klg.
60 —72—90.-102—125—150 frt.

Eperjesi cserépkályhák.

H JAJ.! SÉ&Í Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos ha-

ÉLJEN

tásuak

Egger mellpaszlái.
Az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és Z korona. Frőbadoboz 30 fillér
Megfojt ez azátko- ^ szé,küldési

zott köhögés! vi\auor“ gyógyszertár Eggermpeiiasztiiiája
Budapest, VI. Váczi-utcza 17 csakhamar meggyó-

Kapható Hafduszobosztón Sághy ferencz <s Barbdcz Zsigmond, KabófXI hjés
gyogysztaraiban.
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Felhívás
— a t. gazdálkodó és géptulajdonosokhoz! —
— Ajánlom vízmentes asztagtakaró és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi 
kender-zsákokat, gyapjú zsákokat, pokró- 
ezokat, zsák kötöző és dohányzsinegejtet,
olcsó árban j

Favéges kézi kévekötőket a legolcsóbb' 
árban számítom. j

Kívánatra mintákat küldök

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsák kölcsön 

intézete.
Debreczer, Kossuth-utcza 27-ik szám.

Legbiztosabb szépitőszer a Bécsi és Párizsi 
kiállításon aranyéremmel és díszoklevéllel ki­

tüntetett
Fayféle ArcCvém

hatása csodás!
Szépít fiatalig! Legkitűnőbb szer szeplő, máj­
foltok, pattanások és az arezbőr tisztátalan- 
ságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 6. szám.
„Aranyegyszarvu“ gyógyszertár.

Telefon 496. Telefon 496.

kp«.c£6p£gs&ssssíxn'ipaífuKsaoi.aggreg*

Legrégibb és legnagyobb Keztyü és hötszergyár 
Debreczenben, Kistemplom mellett.
A kórházak és betegsegélyző pénztárak szállítója.

Alapittatott 
1860. évben

V*

h

Szabott arab!

Nagy András
keztyü és kötszergyára.

Mülábak egyedüli készítője.

Aki jó sérvkötőt
Aki jó haskötőt ■ , abi M Aki |ó ködökkötöt | 10 Imgaíart
Aki jó egyenestartót | w&§r Aki jógummi árut

olcsón akar vásárolni, az forduljon egész bizalommal
személyesen, vagy levélben fenti ezéghez s abhor meg

fog orról győződni, hogy csak jót és olcsón kap.

»oUítóí 'rntiná ‘SOS3

V isszamar adt

tavaszi férfi öltönyöket
leszállított ár bar áruljuk.

Grünfeld Adolf és Tsa
m

fcTffiirtMWSffSsV Kistemplom mellett (saroo-bolt.

Kerekes fűszerkereskedése
Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.

Raktáron tartja az összes íűszernemük czikkeil, továbbá kis üstön lőtt pálinkát, liquöröket,

kitűnő boszniai szilvát, jó hegyi és kerti borokat. 
Füstölt és paprikás szalonna, száraz kolbász és sertés hús.
Bérkocsi vállalatában naponta 12 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet melletti épületben egy kovácsmünelynek való helyiség kiadó.

Naponta friss virsli és Riesz féle debreczeni ezukrászsütemény.
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mi: iiiíj mii ti

s
| DONOGÄN és SOMOSSY
Sj
5 Bebreczen, Kistemplom-bazár.

I j Lám Sándor
6

ka
I
I
1
.-Sf
S
Is
I
i

Mosó vászon, kreton
batiszt, zepliir.

Fürdői czikkek,
Női divataruk,

Vászon - menyasszonyi kelengye 
nagy raktára.

E’S
OS

DEBRECZEN
Piacz és Hatvan-utcza sarok. 

Ajánlja
nagy választékban elsőrendű 
gyártmányú szabadalmazott

I{jégszehrényeit
fí I Delphin vízszűrőit,
M I kisebb s nagyobb háztartáshoz 
= $ megfelelő, egy- és két rekeszti 

I külön felül nyiló és minden kivi- 
jjj telben,

11 igen előnyös árakban
a tisztelt vevőközönság rendel­

kezésre.

I

Vigyázz!!
Ha arany, ezüst és ék­
szerárat vásárol, hogy 
azt csakis szolid helyen 

szerezze be«

A j á n d é k u
legalkalmasabb

arany-óra, ezüst-óra 
vagy ékszertárgy«

Szegény és gazdag egyaránt meg­
találja amit keres

Szép ajándékot ép agy vá­
sárolhat nehány koroná­

ért, mint sok pénzért

Halász Nándor
ékszerész és órás üzletében
Debreczen, Piacz-utcza 24,

1 e^aas3a9^-iiya?a3Q;sgBsaaag8ass0aaiieai^

Dustartalmu árjegyzékemből különösen 
kiemelem a következőket:

Fehérló szálló épület

45. szám. Valódi 14 karátos arany
nyaklánc/; szívvel _ __

KI szám. xal'di 14 karálos arany­
gyűrűk — _ _ _

23t>, szám. Valódi 14 karálos jegy­
gyűrűk karika — — _

90 szám. Valódi gyémánt gyűrűk
42. szám. Valódi 14 karátos arany 

karék — _ _ __
88 szám. Valódi 14 karátos arany 

brosch _ __ __
27. szám. Valódi 14 karátos arany 
kereszt — __ _

21. szám. Valódi 14 karálos női 
arany órák — __ _

58. szám. Valódi 14 karálos arany 
órák — __ _ _

86 szám. Valódi 14 karátos arany 
nyakkendő tűk —- _ _

75. szám. Valódi ezüst óra _
196 szám. Valódi nickel óra __
201. szám. Valódi tula óra — 
804. szám. Valódi ezüst láncz — 
414. szám, Valódi ezüst karperecz 

18. szám. Ébresztő órák __
44. szám. Valódi 14 karálos karika 

függő — _ _ _

Wi megrendeléseiméi elegendő a i

21 frl 50

2 frt 80

5 frt
9 frt —

12 frl —

4 frt 50

2 frt 80

14 frt —

32 frt —

3 frt 50
5 frt 50
2 frl 85
7 frl 80
1 frt 15
2 frt —

1 frl 80

1 frí 60
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